

# 江苏654万农村学生免交义务教育阶段学杂费

## 江苏2007年农村新五件实事目标圆满完成,今年再推好政策

快报讯(记者 郑春平)近日,省委书记梁保华就推进农村新五件实事作出重要批示:“农村五件实事受到农民群众的欢迎。请省政府根据农民的新期盼、新建议,完善有关措施,力争取得更大成效。”1月10日,省政府新闻发言人肖泉就农村新五件实事的实施接受媒体采访。他说,经过全省各地各部门的共同努力,全省农村新五件实事2007年度目标任务已圆满完成,有效改善了农村的整体面貌,有力促进了全省区域协调发展,深受基层广大干部群众好评。

“农村新五件实事”指的是农村道路通达工程、农村教育培工程、农民健康工程、农村环境整治工程和农村文化建设工程。通过连续大力推进、狠抓落实,2007年农村新五件实事的实施取得了显著的成效。首先,改善了农村生产生活条件。通过实施农村道路通达工程,缩短了农村与城市间的时空距离,促进了工商业品下乡、农产品进城,为城乡互动发展创造了条件;其次,提高了农村教育文化水平。对全省农村义务教育阶段654万名学生免收学杂费,对家庭经济困难学生实施“一免

一补”,为80万名家庭经济困难学生免费提供课本,为525万名农村义务教育阶段学生免费提供国家课程教科书,补助家庭经济困难寄宿生生活费;第三,增强了农民医疗保障能力。以大病统筹为主的新型农村合作医疗实现了县(市、区)全覆盖,全省参合率达到95%,参合率位居全国各省之首,基本覆盖了广大农村居民。第四是通过实施农村环境整治工程,改善了农村人居环境,形成了良好的村容村貌。今年是农村新五件实事工程的关键之年,省政府将全力推进目标任务的圆满完成,突出解决农村民生问题。继续加大对农业和农村的投入力度,推动国民收入分配切实向“三农”倾斜;继续完善和强化强农惠农的政策,不断强化对农业的支持保护。不断提高农村基本公共服务水平,提高农村义务教育水平,增强农村基本医疗服务能力,繁荣农村公共文化,健全农村社会保障体系,提高扶贫开发水平,发展农村公共交通,改善农村人居环境,让农民群众得到更多的实惠,加快形成城乡经济社会发展一体化新格局,扎实推进社会主义新农村建设。

# 江苏专家海底找到甘甜好喝的水

## 江苏沿海一带也有望挖出海底淡水

快报讯(通讯员 孟凯 快报记者 谢静娴)穿越海底,河海大学教授骆祖江奇迹般地找到了丰富的淡水资源,而且如果使用得当,甘甜的淡水将取之不尽。这次海底找水是在浙江的嵊泗列岛,也是全国首次在海域打出地下水。骆教授昨天还透露了一个喜人的消息,咱们江苏的沿海地区也有可能找到类似的地下水。

县——嵊泗是浙江最“渴”的地区,岛上人均水资源量仅为全国人均拥有量的1/11,县城近2万人的生活用水实行定量定时配给。2004年,河海大学水文地质研究所所长骆祖江教授和其他20名专家推测,嵊泗列岛正好位于长江古河道海底的延伸部分,古河道可能会有含水层,因此,海底下有可能蕴藏着丰富的淡水资源。带着这样的设想,地质、

水文等各类专家进行探讨,去年在海上搭起了平台进行钻探,打了200米深后发现,海底居然有三个可以开发的淡水层!淡水“埋”在海底,为什么没有变咸呢?骆祖江解释,第一含水层大概在海平面以下40米~83米,第二层为83米~158米,第三含水层则为158米~195米。而每个含水层上方都有一层粘土,相当于天然的隔膜,因此,历经多

年,这些水才没有受到海水的“污染”,保持着原来的清澈和甘甜。江苏紧邻浙江,位于大陆东部沿海中心,东濒黄海,是否也会有类似的地下水呢?“很有可能。”骆祖江教授预测,江苏地区的南通、盐城的沿海地区,和嵊泗的地质条件非常相似,应该也有可能找到地下水。至于水质、水量如何,还得进行勘探和研究后才能得知。

# 今天雾去雨来 明天可能中雪

困扰了南京市民三天的浓雾今天将渐渐散去,取而代之的是降雨和大幅降温的天气。

根据江苏省气象台预报,有一股冷空气南下,会与徘徊南京周边的暖湿气流结合,给南京带来一次小雨夹雪的有利时机,明天,南京可能会迎来入冬以来第一场雪,而且雪量不会太小。

## 昨晚再发大雾预警

昨晚9时许,省气象台发布省内部分地区大雾黄色预警,能见度在200米以内,包括南京、泰州、镇江、常州、无锡。其中镇江发布了大雾最高级别的红色预警。

## 大雾今天散去

南京这几天就像通风不畅、温度起伏不大的一个老式澡堂,昨天,南京依旧笼罩在一片雾蒙蒙中,许多市民都戴着口罩出行。江苏省气象台首席预报员韩桂荣告诉记者,昨天的雾和前两天相比要轻了很多,能见度在500米左右,今天,雾气将逐渐散去。

## 今起开始降温

根据省气象台观测,北方冷空气的“先头部队”将在今天抵达南京,雨区将会停留在南京上空,雨量中等。随着冷空气的主力到来,从后天开始,南京的气温将有明显下降,气象专家预测未来72小时内全市最低气温将下降8℃以上,最低气温将下降到2℃以下,陆上平均风力达5~7级,江河湖面可达7级阵风8~9级。

## 今冬第一场雪将至

根据江苏省气象台预计,12日南京的雪量将达到中等。江苏省气象台提醒市民,这次天气变化是下雪、刮风和降温在一起,降雪后又是星期一,雪天对交通会产生很大影响。根据预报显示:今天全市阴有中雨,东到东北风4级左右,最低温度5℃~6℃,最高温度8℃~9℃,明天全市阴有雨转雨夹雪,雨雪量中等,局部大。最低温度2℃左右,最高温度5℃~6℃。1月13日全市阴有小雪并渐止转阴最低温度-3~-2℃,最高温度3~4℃。快报记者 安莹

# 大乐透一等奖539万来自泰州

1月9日开出的第08004期超级大乐透全国共中出2注一等奖,单注奖金539万。其中1注被泰州彩民摘走。中奖站点为泰州姜堰马庄12819号体彩销售站。据该站点销售员介绍,中彩彩民为一中年男性老彩民,以前喜欢玩双色球,自从超级大乐透上市以来,研究大乐透、购买大乐透就成了他生活中的必备部分,每期必买,期

期不落。08004期由于奖池过亿,根据游戏规则,一、二等奖奖金倒置。该彩民加大了投注力度,先买了一张单选票,接着又对自己非常看好的一注号码进行了十倍的倍投。结果第一张中了539万,倍投的中了10个四等奖,每注3000元,共中得奖金542万元。这个大奖也是泰州市今年的第一个500万以上的大奖。泰州市体彩中心 王升

# 捏面人义卖 小朋友要帮哥哥姐姐回家

有钱了想干什么?孟凯唯一的想法就是去买点宣纸笔墨回来好好练习书法。“有了真本事,以后好挣钱补贴家里,报答社会的关爱。”他的愿望在快报“钟晓敏爱心工作室”、中国电信“我的e家”、南京古南都集团、快报热心读者的支持下,即将变成现实。至截稿为止,已经有来自社会各界的124215元涌向快报,帮这些孩子,圆他们2008年的新年梦想。

## 贫困学生

## 为了儿子父亲远走他乡

孟凯 南京航空航天大学

孟凯的老家在徐州沛县,父母都是农民,虽然文化程度低,但对孟凯和弟弟的期望都很高。为了给两个儿子筹学费,孟凯的父亲什么活都干。“麦子六毛一斤,辛苦忙活上半年只能卖个三千多块。学费一交就没有了。”农闲的时候,父亲就外出打工。

之前,父亲在建筑队做苦工。去之前说好了1200元一个月,不料遇上黑了心的老板,工资七扣八扣之后,拿到手的就薄薄的一点。“有时候还不能及时发放,学费交不起,只能把家里的粮食贱卖了。”

儿子上大学后,学费跟着涨起来了。6800元一年的学费,对这个家庭而言无疑是笔巨款。为了“挣大钱”,父亲前段时间跟着一个石油勘探队去了新疆。

两个月过去了,父亲至今音讯全无,孟凯因此

很担心。“听说沙漠里工作很辛苦,每天行车都是难题。开一上午的车子可能就只行进了10里路。不知道他在那里习惯不习惯。”

上了大学,专业练习很重要。再也不能随便在报纸上“糊”了,但孟凯能省则省,一般的学生每个月得花上两百多,孟凯尽量80元就搞定。宣纸是万万舍不得随意用的,练习的时候就只在差的纸张或者报纸上练习。尽管练不出笔墨的力道,对书法练习也没有太大的帮助,孟凯还是坚持下来,书法水平在班上也位居前列。

总靠节约不是个办法,孟凯1米72的个子瘦成了112斤。父母来钱不容易,弟弟眼看着明年就要上大学,孟凯准备从下学期开始努力挣钱。“我准备向艺术类报纸投稿,一来是锻炼自己,二来也是赚点稿费补贴生活。”

## 提示

## 爱心款捐赠方式



读者资助贫困孩子回家过年,可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中支行,钟晓敏 41402020010101944740

您也可以邮局汇款,汇款地址:南京市新街口正洪街18号东宇大厦21楼现代快报“钟晓敏爱心工作室”收。邮编:210005。

贫困生报名电话、资助咨询电话:114(24小时开通),13770596060(早晨8:30~晚上7:30)

时间:2008年1月5日~2008年2月6日

快报记者 赵丹丹 刘晓满 黄卓琳 钟晓敏

## 爱心回应

## “我们卖面人为哥哥姐姐赚路费”

“阿姨这个两元,这个一元!您买吗?”昨天下午四点,河海大学幼儿园已到放学时间,却依然热闹非凡,一阵阵吆喝叫声从幼儿园里传出。原来这里“捏面人班”的十几位小朋友正在义卖自己亲手捏的面人作品,他们要把义卖得来的钱全部捐给快报报道的贫困大学生们。

幼儿园的小操场上,摆了一排排桌子,桌上摆满了200多件色彩绚丽的面人作

品,有孩子们捏的可爱的小猪、小兔子等小动物作品,还有五颜六色的水果,琳琅满目。十几名四五岁的孩子站在桌子后,手里拿着小钱罐,像个小小售货员一样吆喝着自己的作品。“一件两元了。”5岁的李瑛华小朋友扯开了嗓子,放学的其他小朋友和家长都被吸引过来,不大一会,桌前就围满了人。小瑛华的小钱罐里一会就满满当当了。“这些钱够哥哥姐姐们回家的

路费。”她喃喃地说。

幼儿园的陈老师告诉记者,她向孩子讲述了贫困大学生的故事,孩子们也要献出自己的爱心,帮助这些大哥哥大姐姐们。昨天两个小时的时间,十几名孩子几乎卖掉了所有的面人,筹集了505元的捐款,其中包括满满一罐子的硬币,这笔钱他们全部捐给了快报钟晓敏爱心工作室,用来帮助贫困大学生们。

## 爱心感言

## 烟钱省下来! 赚钱了捐一些!

### 戒烟省钱帮孩子回家

“我决定一天只抽半包烟了!”老烟民张先生郑重地说。

张先生平时一天至少要抽一包烟,看到广东学子钟士金已4年没回家的报道,他

决定每天少抽半包烟,省出500元钱,资助钟士金回家。

“少抽烟,对健康有益啊。”张先生笑道,这样既帮了别人,又帮了自己。

### 生意赚钱了愿尽一份心

“我不想让自己当年的

窘迫落在他们身上。”李先生说,他比贫困生吃的苦更多,因为贫困,成绩优异的他不得不早早辍学。

如今,李先生做生意赚了一些钱,他希望多为贫困生尽一份心意,同时弥补自己当年没能上大学的遗憾。



全国十大爱心记者

钟晓敏爱心工作室

——之“助贫困学子回家过年”爱心热线:13770596060



爱没有距离 家就在身边



品质创造舒适生活

爱心账号: 华夏银行南京汉中支行 钟晓敏 41402020010101944740

汇款地址: 南京新街口东宇大厦21楼现代快报 钟晓敏